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Jeffrey Epstein – o „sinucidere“  
care nu lămurește nimic

Chiar și la șapte ani după ce a murit, în condiții mai mult decât neclare, a rămas 
inamicul public numărul 1 la nivel mondial. Dezvăluirile din milioanele de docu‑
mente din dosarele sale, desecretizate și date publicității – cu toată opoziția pre‑
ședintelui Trump (…direct afectat?) – de către Departamentul de Justiție al SUA, 
afectează mulți dintre cei mai puternici și, totodată, cei mai bogați oameni ai lumii, 
distrug cariere, spulberă mituri și chiar trimit după gratii celebrități altminteri con‑
siderate de neatins. Este, oare, o țesătură complicată și, la un moment dat, de neîn‑
țeles a celor mai importante servicii secrete? Unde se intersectează, oare, interesele 
CIA, GRU și Mossad? Și cum de gravitează totul în jurul unui singur om, organiza‑
torul unui sistem odios la care au aderat atâtea vedete și atâția politicieni?

Jeffrey Edward Epstein (20 ianuarie 1953, New York – 10 august 2019, Metro
politan Correctional Center, New York) a fost un bogat finanțist american, care a 
organizat un circuit de prostituție infantilă la care au luat parte personaje faimoase, 
unul dintre cei acuzați – dar care a refuzat să se prezinte în fața justiției din SUA 
– fiind prințul Andrew (deposedat de titlu în urma scandalului), fratele actualului 
suveran britanic, Charles al III‑lea.

Epstein a fost arestat ultima oară pe 6 iulie 2019, sub acuzația federală de trafic 
sexual de minori în Florida și New York. El a murit în celula sa de închisoare pe 10 
august 2019. Medicul legist a anunțat că moartea sa ar fi fost cauzată de sinucidere 
prin spânzurare. Avocații și fratele lui Epstein au contestat decizia și a existat un 
scepticism public semnificativ cu privire la adevărata cauză a morții, ceea ce a dus 
la numeroase teorii ale conspirației. Epstein a avut o asociere de zeci de ani cu 
mondena britanică Ghislaine Maxwell, fiica unui magnat al presei, care a recrutat 
fete tinere pentru el, ceea ce a dus la condamnarea ei, în 2021, pentru acuzațiile 
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federale de trafic sexual și conspirație pentru că l‑a ajutat să procure „carne vie“ din 
multe colțuri ale lumii, chiar și din România…

După ce a lucrat pentru banca de investiții Bear Sterns, în august 1981, Epstein 
și‑a fondat propria firmă de consultanță, Intercontinental Assets Group Inc. (IAG), 
care a ajutat clienții să recupereze banii furați de la brokerii escroci. Epstein s‑a 
autodescris ca fiind un „vânător de recompense de nivel înalt“. Le‑a spus priete‑
nilor că a activat uneori în calitate de consultant pentru diferite guverne și pentru 
cei foarte bogați pentru a recupera fonduri deturnate, în timp ce alteori a lucrat 
pentru clienți care au deturnat ei înșiși fonduri. Actrița și moștenitoarea spaniolă 
Ana Obregón a fost un astfel de client bogat. Epstein a ajutat‑o în 1982 să recupere‑
ze milioanele pierdute ale tatălui ei, care dispăruseră când Drysdale Government 
Securities s‑a prăbușit din cauza fraudelor. De asemenea, Epstein le‑a declarat unor 
persoane la acea vreme că era agent de informații. În anii ’80, Epstein deținea un 
pașaport austriac, dar avea fotografia lui și cu un nume fals. Pașaportul arăta că 
reședința lui era Arabia Saudită. În 2017, „un fost oficial înalt de la Casa Albă“ a 
relatat că Alexander Acosta, procurorul SUA pentru Districtul de Sud al Floridei, 
care s‑a ocupat de cazul penal al lui Epstein în 2008, a declarat: „Mi s‑a spus că 
Epstein aparține serviciilor de informații“ și „să‑l las în pace“. În această perioa‑
dă, unul dintre clienții lui Epstein era omul de afaceri, din Arabia Saudită, Adnan 
Khashoggi, care a fost intermediarul în transferul de arme americane din Israel în 
Iran, ca parte a afacerii Iran‑Contra. La mijlocul anilor ’80, Epstein a călătorit de 
mai multe ori între Statele Unite, Europa și Asia de Sud‑Vest. În timp ce se afla la 
Londra, Epstein l‑a întâlnit pe Steven Hoffenberg, prin intermediul lui Douglas 
Leese, un important contractor militar, și a lui John Mitchell, fostului procuror ge‑
neral al SUA. Hoffenberg l‑a angajat pe Epstein în 1987 consultant pentru Towers 
Financial Corporation, o agenție de colectare care cumpăra datorii pe care oame‑
nii le aveau către spitale, bănci și companii de telefonie. Hoffenberg l‑a instalat pe 
Epstein în birourile de la Villard Houses din Manhattan și i‑a plătit 25 000 de do‑
lari pe lună pentru activitatea sa de consultanță (echivalentul a peste 70.000 de 
dolari în 2026). 

În 1988, în timp ce Epstein încă era consultant pentru Hoffenberg, el și‑a fon‑
dat firma de management financiar, J. Epstein & Company. Potrivit lui Epstein, 
compania a fost înființată pentru a gestiona activele clienților cu o avere netă de 
peste un miliard de dolari. Singurul client miliardar cunoscut al lui Epstein a fost 
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Leslie Wexner, președinte și CEO al L Brands și Victoria’s Secret. În 1987, Epstein a 
devenit consilierul financiar al lui Wexner și, practic, mâna lui dreaptă. În decursul 
unui an, Epstein a rezolvat finanțele încurcate ale lui Wexner. În iulie 1991, Wexner 
i‑a acordat lui Epstein împuternicire deplină asupra afacerilor sale. Procura i‑a per‑
mis lui Epstein să angajeze oameni, să semneze cecuri, să cumpere și să vândă pro‑
prietăți, să împrumute bani și să facă tranzacții în numele lui Wexner. Epstein a 
gestionat averea lui Wexner și diverse proiecte, cum ar fi construirea iahtului său, 
Limitless. Până în 1995, Epstein a fost director al Fundației Wexner și al Fundației 
Wexner Heritage. El a fost, de asemenea, președintele Wexner’s Property, care a 
dezvoltat o parte a orașului New Albany de lângă Columbus, Ohio, unde a locuit 
Wexner. Epstein a câștigat onorarii de milioane prin gestionarea afacerilor finan‑
ciare ale lui Wexner. În plus, a participat adesea la prezentările de modă Victoria’s 
Secret și a găzduit modele în casa lui din New York.

Între 2002 și 2005, Epstein a investit 80 de milioane de dolari în D.B. Zwirn 
Special Opportunities Fund, un fond speculativ de investiții. În 2015, ziarul is‑
raelian Haaretz a relatat că Epstein a investit în start‑upul Reporty Homeland 
Security (redenumit Carbyne în 2018). Start‑upul era legat de industria de apă‑
rare a Israelului. Acesta era condus de fostul prim‑ministru israelian Ehud Barak, 
care a fost, la un moment dat, ministrul apărării și șeful de stat‑major al Forțelor 
de Apărare Israeliene (IDF). Directorul general al companiei era Amir Elihai, un 
ofițer al forțelor speciale, iar Pinchas Bukhris, un director al companiei, era un fost 
director general al Ministerului Apărării și comandant al unității cibernetice 8200 
IDF. Epstein și Barak, șeful Carbyne, au fost apropiați, iar Epstein i‑a oferit ade‑
sea cazare într‑unul dintre apartamentele sale din East 66th Street din Manhattan. 
Epstein avea experiențe anterioare legate de sectorul militar al Israelului. În aprilie 
2008, s‑a întâlnit cu un număr de cercetători și a vizitat diferite baze militare isra‑
eliene.

În paralel, Epstein a instalat camere ascunse în numeroase locuri de pe propri‑
etățile sale pentru a înregistra activitatea sexuală cu fete minore ale unor persoane 
importante cu scopul de a‑i putea șantaja ulterior. Ghislaine Maxwell, prietena 
de lungă durată a lui Epstein, i‑a spus unui prieten că insula privată a lui Epstein 
din Insulele Virgine era complet conectată video. Maxwell și Epstein îi înregis‑
trau pe toți cei de pe insulă pentru a dobândi „polițe de asigurare“ la nivel înalt. 
Când poliția a percheziționat reședința sa din Palm Beach în 2006, două camere 
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ascunse au fost descoperite în casă. De asemenea, reședința lui Epstein din New 
York a fost conectată integral cu un sistem de supraveghere video. Maria Farmer, 
o artistă care a lucrat pentru Epstein în 1996, a povestit că Epstein i‑a arătat o sală 
media complexă, în care se aflau mai multe persoane specializate care monitorizau 
camerele din toată casa. Sala media era accesată printr‑o ușă ascunsă. Ea a adăugat 
că „era foarte evident că monitorizau momentele /erotice/ private“. Epstein ar fi 
„împrumutat“ fete unor oameni puternici. Potrivit Departamentului de Justiție, el 
ținea cd‑uri încuiate în seiful său din New York, cu etichete scrise de mână care 
includeau descrierea: „tânăra [nume] + [numele personajului important care se 
bucura de nurii fetei]“. Epstein însuși i‑a spus unui reporter de la New York Times, 
în 2018, că avea date compromițătoare despre o mulțime de oameni puternici, in‑
clusiv informații despre înclinațiile lor sexuale (adesea deviante) și consumul de 
droguri recreative.

În martie 2005, o femeie a contactat Departamentul de Poliție din Palm Beach, 
Florida, și a susținut că fiica ei vitregă de 14 ani a fost dusă la conacul lui Epstein de 
o fată mai mare. Acolo, ea a fost plătită cu 300 de dolari (echivalentul a circa 500 
de dolari în 2026) pentru a‑l dezbrăca și a‑l masa pe Epstein. Se presupune că s‑ar 
fi dezbrăcat, dar a plecat de la întâlnire purtând lenjerie intimă. Poliția din Palm 
Beach a început o anchetă sub acoperire de 13 luni asupra lui Epstein, inclusiv a 
organizat o percheziție la reședința lui. În timpul anchetei, șeful poliției din Palm 
Beach, Michael Reiter, l‑a acuzat public pe procurorul de stat din județul Palm 
Beach, Barry Krischer, că este prea indulgent și a cerut ajutorul FBI. Biroul Federal 
de Investigații (FBI) s‑a implicat atunci. Ulterior, poliția a susținut că Epstein a plă‑
tit mai multe fete pentru acte sexuale cu el și cu unii dintre puternicii săi prieteni.

Pe 30 iunie 2008, după ce Epstein a pledat vinovat pentru acuzația de a fi pro‑
curat pentru prostituție o fată sub 18 ani, el a fost condamnat la 18 luni de închisoa‑
re. În timp ce majoritatea infractorilor sexuali condamnați din Florida sunt trimiși 
la închisoarea de stat, Epstein a fost, în schimb, „găzduit“ într‑o aripă privată din 
Palm Beach County Stockade și, potrivit biroului șerifului, i s‑a permis, după pri‑
mele 100 de zile, să părăsească închisoarea până la 12 ore pe zi, șase zile pe săptă‑
mână, pentru activități de birou. Ușa celulei lui Epstein era lăsată descuiată, iar el 
a avut acces la camera avocatului unde i‑a fost instalat un televizor, înainte de a fi 
mutat la infirmeria din Stockade. A lucrat la biroul unei fundații pe care o crease cu 
puțin timp înainte de a se prezenta la închisoare. Biroul șerifului a primit 128 000 
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de dolari de la organizația nonprofit a lui Epstein pentru a plăti costurile serviciilor 
suplimentare furnizate în timpul „permisiilor“.

Epstein a ispășit astfel aproape 13 luni înainte de a fi eliberat pe 22 iulie 2009, 
fiind apoi trimis pentru un an de arest la domiciliu până în august 2010. În timp ce 
se afla în perioada de probațiune, i s‑au permis numeroase călătorii cu avionul său 
corporativ la reședințele sale din Manhattan și Insulele Virgine americane. 

În decembrie 2014, Virginia Giuffre (cunoscută pe atunci sub numele de 
Virginia Roberts), a susținut într‑o declarație pe propria răspundere că, la vârsta de 
17 ani, a fost traficată sexual de Epstein și Ghislaine Maxwell pentru uz propriu și 
pentru uzul altora, inclusiv prințul Andrew și un profesor de Drept de la Harvard, 
Alan Dershowitz. Ea a susținut că FBI‑ul ar fi putut fi implicat într‑o mușamalizare. 
Ea a spus că a servit ca sclavă sexuală a lui Epstein din 1999 până în 2002 și că a 
recrutat alte fete minore pentru ei. Prințul Andrew, Epstein și Dershowitz au negat 
toți că ar fi întreținut relații sexuale cu Giuffre. Dershowitz a luat măsuri legale în 
legătură cu acuzațiile.

Un proces a fost intentat în California în aprilie 2016 împotriva lui Epstein și 
Donald Trump de către o femeie din California, susținând că aceștia au agresat‑o se‑
xual la o serie de petreceri care au avut loc la reședința lui Epstein din Manhattan în 
1994, când ea avea 13 ani. Procesul a fost respins de un judecător federal în mai 2016.

Pe 6 iulie 2019, Epstein a fost arestat de FBI–NYPD pe aeroportul Teterboro 
din New Jersey sub acuzația de trafic sexual. A fost închis la Centrul Corecțional 
Metropolitan din New York. Potrivit martorilor, aproximativ o duzină de agenți 
FBI au forțat ușa casei sale din Manhattan cu mandate de percheziție. Percheziția 
casei sale a identificat un număr impresionant de dovezi ale traficului sexual și, de 
asemenea, „sute – și poate mii – de fotografii sugestive sexual cu femei complet 
– sau parțial – nud“. În seif au mai fost găsiți 70 000 de dolari în numerar, 48 de 
diamante și un pașaport austriac fraudulos, expirat în 1987, care avea fotografia 
lui Epstein, dar un alt nume. Pașaportul avea numeroase ștampile de intrare și de 
ieșire, inclusiv unele care arătau utilizarea pașaportului pentru a intra în Franța, 
Spania, Regatul Unit și Arabia Saudită. Potrivit avocaților săi, Epstein a fost sfătuit 
să obțină pașaportul deoarece, „în calitate de membru important al comunității 
evreiești“, era în pericol de a fi răpit în timpul călătoriilor sale în străinătate.

Epstein a cerut să fie eliberat pe cauțiune, oferindu‑se să depună 100 de milioa‑
ne de dolari cu condiția ca el să se supună arestului la domiciliu în conacul său din 
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New York. Judecătorul de district Richard M. Berman a respins cererea pe 18 iulie, 
declarând că există un risc serios ca el să fugă pentru a evita urmărirea penală. Pe 
10 august 2019, Epstein a fost găsit mort în celula sa de închisoare, aparent în urma 
unei sinucideri prin spânzurare. Anterior, pe 23 iulie, fusese găsit inconștient în 
celulă, aparent după o altă tentativă de sinucidere.

Pe 11 august 2019, a fost efectuată autopsia. Părea probabil că Epstein se arun‑
case violent de pe patul de sus al celulei, ceea ce ar explica fracturile suferite, al‑
tele decât cele prin strangulare. Rezultatul preliminar al autopsiei a constatat că 
Epstein a suferit mai multe rupturi la nivelul oaselor gâtului. Printre oasele rupte în 
gâtul lui Epstein era și osul hioid. Astfel de rupturi pot apărea de la cei care se spân‑
zură, dar conform specialiștilor în materie de medicină legală, sunt mai frecvente 
la victimele omuciderii prin strangulare.

Moartea lui Epstein a devenit subiect de controverse și dezbateri pe scară largă, 
cu convingerea multora că moartea sa nu a fost, de fapt, o sinucidere, crima fiind 
săvârșită pentru ca să nu se ajungă la dezvăluiri compromițătoare legate de „perso‑
naje importante“…

Mark Epstein, fratele infractorului sexual Jeffrey Epstein, contestă versiunea 
oficială privind moartea acestuia și acuză autoritățile americane că ar ascunde o 
crimă. Într‑un interviu acordat în februarie 2026 postului BFMTV, el a reiterat 
suspiciunile pe care le exprimă de ani de zile, în ciuda concluziilor FBI care indică 
sinuciderea drept cauză a decesului. Mark Epstein afirmă că, în ziua în care fratele 
său a murit, a mers la morgă împreună cu doi medici legiști independenți. Potrivit 
fratelui lui Jeffrey Epstein, specialiștii ar fi declarat după autopsie că „semăna prea 
mult cu o crimă“ pentru a se putea confirma sinuciderea. Versiunea oficială rămâ‑
ne însă neschimbată. FBI a transmis, într‑un comunicat publicat în iulie 2025, că 
Jeffrey Epstein „s‑a sinucis în celula sa“ din Metropolitan Correctional Center, 
New York, pe 10 august 2019. 

Mark Epstein susține că, inițial, certificatul de deces menționa „cauza morții: 
în așteptarea unor studii complementare“, ceea ce, în opinia sa, ridică serioase sem‑
ne de întrebare. El afirmă că fratele său ar fi fost ucis pentru a împiedica dezvăluiri 
sensibile, care ar afecta distructiv statutul unor personalități. „Jeffrey spunea în 
2016 că, dacă ar vorbi despre cei doi candidați la președinție, alegerile ar trebui 
anulate“, a declarat Mark Epstein, acuzând Departamentul Justiției că ar fi „ascuns“ 
o crimă. Declarații similare a făcut și pentru NBC, în iulie 2025, după publicarea 
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concluziilor FBI. „Mă tem că fratele meu a fost ucis“, a afirmat el, adăugând: „Sunt 
din ce în ce mai convins că a fost asasinat și toți cei care examinează faptele ajung 
la aceeași concluzie, nu‑i așa?“

FBI respinge categoric acuzațiile lui Mark Epstein. Ancheta oficială arată că 
imaginile de supraveghere din zona comună a Unității Speciale de Detenție (SHU) 
nu indică nicio intrare neautorizată în etajul unde se afla celula lui Epstein, între 
orele 22:40 (9 august) și 6:30 (10 august). Moartea lui Jeffrey Epstein a fost în‑
conjurată însă încă de la început de controverse. Medicul legist angajat de familia 
Epstein, Michael Baden, declara, în 2019, că fracturile cervicale observate la autop‑
sie sunt „neobișnuite“ în cazurile de spânzurare și „mai frecvente în strangulări“. În 
2023, un raport al inspectorului general al Departamentului Justiției a evidențiat 
o serie de neglijențe grave în penitenciarul federal din Manhattan: supraveghere 
deficitară, acces la obiecte care puteau fi folosite pentru auto‑vătămare și decizia de 
a‑l lăsa pe Epstein fără coleg de celulă cu o zi înainte de deces. Totuși, raportul sub‑
liniază că niciun deținut nu a furnizat informații credibile care să indice implicarea 
unei alte persoane în moartea sa.

Anchetatorii care au analizat înregistrările video din noaptea de 9 august 2019 
au observat o „siluetă îmbrăcată în portocaliu“ urcând scările către etajul unde se 
afla celula izolată și încuiată a miliardarului, la ora 22:39. Mențiunea apare într‑un 
jurnal de observații realizat pe baza imaginilor surprinse de singura cameră de 
supraveghere cunoscută care a funcționat în acea noapte în Centrul Corecțional 
Metropolitan din New York. Nota sugerează un element care nu a fost raportat 
public anterior de autorități: „O umbră portocalie pare să urce scările nivelului L 
– ar putea fi un deținut escortat la acel nivel“, potrivit CBS News. Potrivit unui 
memorandum al FBI, analiza imaginilor a dus la concluzii diferite stabilite de FBI 
și, respectiv, Biroul Inspectorului General al Departamentului de Justiție, deși am‑
bele instituții au examinat același material video. Jurnalul FBI descrie personajul 
ca fiind „posibil un deținut“, în timp ce inspectorul general o consemnează drept 
un ofițer de penitenciar care transporta lenjerie sau așternuturi portocalii, mențio‑
nat în raportul final ca „un ofițer de corecție neidentificat“. Raportul inspectorului 
general precizează că, la ora 22:39, persoana neidentificată a urcat scările nivelului 
L și a reapărut în câmpul camerei la ora 22:41. Oficial, Jeffrey Epstein a fost găsit 
mort în dimineața zilei următoare, 10 august, înainte de ora 6:30, de către un ofițer 
care îi aducea micul‑dejun. Ora exactă a decesului nu a fost stabilită niciodată. 
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Noile informații contrazic declarațiile publice făcute de autorități. Fostul procuror 
general al SUA, Bill Barr, a afirmat în repetate rânduri că nimeni nu a intrat în celula lui 
Epstein în noaptea respectivă. De asemenea, Dan Bongino, pe atunci director adjunct 
al FBI, declara în vara trecută, într‑un interviu la Fox & Friends, că „există o înregis‑
trare video clară“ care ar arăta că Epstein a fost singura persoană prezentă. Angajați ai 
închisorii intervievați de CBS News au afirmat că escortarea unui deținut la acea oră 
ar fi fost extrem de neobișnuită, iar identificarea persoanei surprinse pe scări ar fi putut 
fi esențială pentru reconstituirea evenimentelor, având în vedere că intruziunea a avut 
loc în intervalul estimat al posibilului moment al decesului. Analiza CBS News, reali‑
zată cu sprijinul unor experți video independenți, a arătat că mișcarea siluetei era mai 
compatibilă cu cea a unui deținut sau a unei persoane care purta uniforma portocalie 
a închisorii decât cu cea a unui ofițer de penitenciar. Totodată, unghiul camerei nu 
permite excluderea clară a posibilității ca cineva să fi urcat scările fără să fie observat. 

Peste trei milioane de documente publicate de Departamentul de Justiție la finalul 
lunii ianuarie 2026 oferă detalii suplimentare despre noaptea de 9 august 2019, descri‑
să ca fiind în mare parte liniștită în interiorul Unității Speciale de Detenție (SHU), 
unde era ținut Epstein. Mai mulți deținuți au declarat că au consumat droguri în ce‑
lule, iar cei doi ofițeri responsabili în acea noapte, Tova Noel și Ghitto Bonhomme, 
au fost interogați ulterior. Documentele arată că Bonhomme ar fi adormit în timpul 
serviciului, iar verificările obligatorii ale stării lui Epstein și numărătoarea deținuților 
nu au fost efectuate conform procedurilor. Cei doi ofițeri au fost acuzați, inițial, de 
falsificarea înregistrărilor, însă acuzațiile au fost retrase în schimbul cooperării lor cu 
organele de anchetă. Niciunul dintre ofițeri nu a fost întrebat în mod specific despre 
persoana îmbrăcată în portocaliu, menționată în jurnalul de observare video. O pre‑
zentare internă distinctă, inclusă în documentele făcute publice, descrie un ofițer de 
penitenciar – pe care anchetatorii îl suspectează a fi Tova Noel – transportând lenjerie 
sau haine ale deținuților către etaj. Cu toate acestea, raportul inspectorului general 
din 2023 nu îl identifică în mod explicit pe Noel drept persoana surprinsă în imagini. 
În declarațiile sale, Noel a susținut că distribuirea lenjeriei nu intra în atribuțiile sale 
și a negat categoric că ar fi făcut asta. „Nu am distribuit niciodată lenjerie. Niciodată. 
Aceasta este o responsabilitate a turei anterioare“, a afirmat Noel. 

Ghitto Bonhomme și‑a încheiat tura la miezul nopții, fiind înlocuit de un alt 
ofițer de penitenciar, Michael Thomas, cel care avea să descopere cadavrul lui 
Epstein câteva ore mai târziu. Tova Noel a rămas în serviciu pentru a doua tură 



Jeffrey Epstein și prietenii săi

15

consecutivă de opt ore. Cei doi nu au reușit să efectueze numărătoarea deținuților 
la orele 3:00 și 5:00 dimineața și nici verificările obligatorii, din 30 în 30 de minute, 
privind starea de sănătate a lui Epstein. Anchetatorii au luat în calcul posibilitatea 
ca ambii ofițeri să fi adormit în timpul serviciului. Ulterior, Thomas și Noel au fost 
puși sub acuzare pentru falsificarea documentelor care atestau efectuarea numără‑
torii deținuților, însă procurorii federali au renunțat, în cele din urmă, la acuzații, 
în baza unor acorduri de cooperare ce au inclus interviuri. 

O transcriere a interviului acordat de Thomas, realizat la doi ani după moartea 
lui Epstein și publicat în documentele recente, evidențiază lacune majore în amin‑
tirile sale despre dimineața în care deținutul a fost găsit. Thomas a declarat că l‑a 
descoperit pe Epstein în celula sa, la scurt timp după ora 6:30, pe 10 august, și că 
l‑a desprins din poziția în care atârna. Întrebat ce s‑a întâmplat cu lațul, acesta a 
răspuns că nu își amintește să‑l fi îndepărtat sau să fi scos obiectul de la gâtul lui 
Epstein. La rândul său, Noel, care a rămas la intrarea în celulă, a declarat că l‑a 
văzut pe Thomas coborându‑l pe Epstein pe podea, dar că nu a observat niciun 
ștreang în jurul gâtului său. Instrumentul despre care se presupune că ar fi fost fo‑
losit de Epstein nu a fost identificat clar. Potrivit raportului inspectorului general, 
un ștreang ridicat de la locul faptei a fost, ulterior, stabilit ca nefiind obiectul utili‑
zat în moartea lui Epstein. Thomas a mai precizat că Epstein era fără cămașă în mo‑
mentul în care a fost găsit, iar dovezile indică faptul că o cămașă despre care se cre‑
de că a fost tăiată de pe corpul acestuia a fost returnată, ulterior, de la spital, într‑o 
pungă cu bunuri personale. Documentele recente mai arată că Biroul Medicului 
Legist Șef al orașului New York a analizat imaginile camerelor de supraveghere 
ale închisorii la șase zile după deces și a ajuns la concluzia că acestea erau mult 
prea neclare pentru a permite identificarea vreunei persoane. La scurt timp după 
descoperirea cadavrului, instituția a anunțat public că moartea lui Jeffrey Epstein 
a fost o sinucidere, fără a oferi însă o estimare privind intervalul de timp dintre 
deces și descoperirea cadavrului. Medicul legist Michael Baden, angajat de fratele 
lui Epstein, declarase anterior pentru CBS News că Epstein era, cel mai probabil, 
decedat de câteva ore înainte de a fi găsit, însă mutarea corpului a făcut imposibilă 
stabilirea exactă a momentului morții.

Sinteza ultimelor săptămâni și zile din viața lui Epstein scoate la iveală mai 
multe informații revelatoare despre natura evenimentelor care au procedat moar‑
tea suspectă a infractorului sexual.
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6 iulie 2019 – FBI îl așteaptă să‑l aresteze pe Epstein la aeroportul Teterboro, 
după o călătorie din Paris. Este încarcerat la Metropolitan Detention Center, cu‑
noscut pentru condiții insalubre și supraaglomerare. 

10 iulie 2019 – După ce se declară nevinovat pentru acuzațiile de trafic sexual 
și conspirație, este plasat în Unitatea Specială de Detenție (SHU) pentru protecția 
sa și… prevenirea sinuciderii. 

23 iulie 2019 – Cinci zile după ce i se respinge cauțiunea, Epstein este plasat 
sub supraveghere anti‑suicid după ce este găsit semi‑conștient cu o funie por‑
tocalie improvizată în jurul gâtului. El acuză că, de fapt, colegul său de celulă, 
Nicholas Tartaglione, fost polițist acuzat de patru crime, ar fi încercat să‑l omoare. 
Tartaglione susține însă că a încercat doar să‑l salveze. 

24 iulie 2019 – Se întâlnește cu psihologul închisorii și afirmă că „nu are nicio 
intenție să se sinucidă“ și că „ar fi ceva nebunesc“ să facă asta. 

29 iulie 2019 – Avocații discută cu procurorii despre posibilitatea unei „înțele‑
geri“ prin care Epstein ar fi putut coopera pentru a identifica alți vinovați în schim‑
bul unei pedepse reduse. Discuțiile au alimentat speculațiile că unii participanți la 
orgiile sale ar fi putut fi înspăimântați de ceea ce Epstein ar fi putut dezvălui. 

30 iulie 2019 – Este mutat înapoi în SHU, cu un coleg de cameră desemnat pen‑
tru a nu rămâne singur, conform regulilor după aparenta sa tentativă de sinucidere. 

31 iulie 2019 – Epstein se plânge de toaleta defectă și de faptul că nu se poate 
odihni întrucât colegul de cameră nu încetează să vorbească. La audieri, arată de‑
primat, dar psihologul consideră că nu necesită supraveghere anti‑suicid. 

8 august 2019– Semnează un nou testament, prin care 577 de milioane de dolari 
sunt alocați pentru iubita sa, Karyna Shuliak. Ghislaine Maxwell și fratele său Mark 
primesc câte 10 milioane de dolari fiecare. Un număr de 44 de persoane s‑ar fi aflat 
printre beneficiari. Ultimele documente dezvăluite în dosarul lui Jeffrey Epstein 
arată că defunctul finanțist și‑a propus să‑i ofere o avere impresionantă ultimei sale 
iubite, printre care 50 de milioane de dolari, o insulă privată – Saint James („insu‑
la ororilor sexuale“), o casă în Upper East Side din Manhattan, un apartament în 
Paris, lângă Arcul de Triumf, o proprietate în Florida, în Palm Beach, și un inel cu 
un diamant de 33 de carate „destinat căsătoriei“. Karina este originară din Belarus. 
Ea s‑a mutat în Statele Unite în 2009 și a început relația cu Epstein în 2010, pe 
când avea 20 de ani, iar el – 57 de ani. A fost supranumită „Inspectoarea“ din cauza 
monitorizării obsesive a activităților lui Epstein. Relația dintre Shuliak și Epstein 
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a devenit publică abia la câteva luni după moartea acestuia din urmă. Se pare că 
Shuliak a fost ultima iubită a finanțistului și ultima persoană care a vorbit cu acesta 
la telefon înainte de moartea sa în închisoare. În 2013, Karina Shuliak s‑ar fi căsă‑
torit cu Jennifer Kalin, o altă asociată de lungă durată a lui Jeffrey Epstein, pentru a 
obține cetățenia americană, scrie Times Now. Jurnalistul belarus Dmitri Galko, care 
locuiește în prezent în Ucraina, a publicat rezultatele propriei investigații privind 
relația dintre Shuliak și Epstein. Conform descoperirilor sale, Karina Shuliak a fost 
o figură‑cheie în viața finanțatorului, iar ultima convorbire telefonică a lui Epstein 
înainte de moartea sa a fost înregistrată din Belarus, relatează Divo Gliad. Potrivit 
lui Galko, Shuliak a fost o verigă centrală în rețeaua est‑europeană a lui Epstein. 
Ea se ocupa de logistică și recruta femei care au fost folosite, ulterior, pentru a sta‑
bili contacte informale sau pentru a șantaja membri influenți ai elitei americane. 
Ancheta indică legături între Jeffrey Epstein și serviciile secrete rusești, precum și 
posibile întâlniri între defunctul finanțist și liderul de la Kremlin, Vladimir Putin. 
Documentele divulgate public arată că Epstein a comunicat cu Serghei Beliakov, 
un absolvent al Academiei FSB promovat rapid până în funcția de viceministru al 
economiei și apoi ca organizator al Forumului Economic Internațional de la Sankt 
Petersburg, folosit de serviciile secrete rusești pentru a recruta oameni de afaceri 
din străinătate. Jurnalistul belarus a descoperit unde locuiește familia lui Shuliak, 
și anume într‑o clădire din Minsk destinată exclusiv pentru oficiali guvernamen‑
tali, spioni și directori de întreprinderi. Mama ei este o doctoră care ar fi implicată 
în aparatul de represiune al regimului condus de Aleksandr Lukașenko. Ea este 
acuzată de faptul că refuză să acorde concedii medicale celor care se opun dictato‑
rului din Belarus. În ceea ce‑l privește pe tatăl Karinei, Dmitri Galko suspectează 
că, având în vedere în loialitatea față de regim și nivelul de trai, acesta ar putea avea 
legături cu KGB‑ul din Belarus sau alte agenții de securitate. În opinia lui Galko, 
cazul Shuliak amintește de cel al unei alte femei din Belarus, Nastia Rîbka, care 
s‑a aflat, de asemenea, în epicentrul unui scandal internațional, implicând oligarhi 
ruși și politicieni americani. (www.libertatea.ro) Anastasia Vașukevici, manechin 
mai cunoscut sub pseudonimul Nastia Rîbka, a fost arestată la sfârșitul lunii fe‑
bruarie 2024 alături de nouă cetățeni străini care organizau „cursuri de formare 
sexuală“ în stațiunea balneară Pattaya din Thailanda. Procesul împotriva tinerei 
femei a atras atenția, deoarece aceasta era o damă de companie de lux, judecată în 
Rusia sub acuzația că l‑a filmat pe Serghei Prihodko, vicepremier rus, pe un iaht 
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al miliardarului Oleg Deripaska. Imaginile video au devenit virale după ce au fost 
publicate de opozantul rus Aleksei Navalnîi. Deripaska, care a avut legături cu fos‑
tul șef de campanie al lui Donald Trump, Paul Manafort, a negat orice legătură cu 
Anastasia Vașukevici și Aleksandr Kirillov, „guru al sexului“ din fruntea grupului 
de „instruire sexuală“ arestat în Thailanda. (www.antena3.ro)

9 august 2019, dimineața: Celula rămâne cu un singur „locatar“, deși regulile 
cereau ca Epstein să nu fie lăsat singur.

9 august 2019, ora 16:00 – Gardienii Tova Noel și Ghitto Bonhomme nu efec‑
tuează verificările de rutină. 

9 august 2019, ora 22:30 – Singura cameră funcțională surprinde gardianul 
mergând spre și înapoi de la celula lui Epstein. 

9 august 2019, ora 22:39 – Apare „umbra portocalie“ urcând scara spre Tier L, 
alimentând teoriile că cineva ar fi putut intra în celula lui Epstein. 

10 august 2019, ora 6:33 – Epstein este găsit inconștient, spânzurat cu o funie im‑
provizată. Este transportat la spital și declarat mort la ora 7:36. (https://adevarul.ro)

Documentele recente dezvăluie mai multe erori și omisiuni legate de supra‑
vegherea lui Epstein. Astfel, unele camere nu funcționau corect, iar verificările 
gardienilor au fost incomplete sau falsificate. Fotografii arată celula în dezordine, 
cu obiecte mutate, iar Epstein fusese deja scos din celulă înainte de sosirea an‑
chetatorilor. Dr. Michael Baden, patolog angajat de fratele lui Epstein, susține că 
leziunile de pe gât sunt mai compatibile cu o strangulare decât cu o sinucidere. 
Departamentul de Justiție susține că documentul oficial despre moartea sa publi‑
cat înainte de deces a fost doar o eroare de tipar, dar documentele noi confirmă că 
nu a existat o manipulare a imaginilor oficiale. 

Chiar și la șapte ani de la moartea infractorului sexual, majoritatea americani‑
lor cred că Epstein a fost ucis pentru a împiedica dezvăluirea unor informații com‑
promițătoare despre persoane influente. Noile documente, care includ milioane de 
pagini din fișierele sale, adâncesc suspiciunile și ridică întrebări despre modul real 
în care și de ce a murit, ipoteza sinuciderii fiind tot mai improbabilă.


